
GEMEINDEEPPENDORF 

Der Bürgermeister 

Einberufung zur Sitzung des Gemeinderats Eppendorf (Wahlperiode 2019 bis 2024) 

Ich lade Sie ein zur Sitzung des Gemeinderats Eppendorf 

am Dienstag, dem 6. Februar 2024, um 19:45 Uhr 
»Heiner-Müller-Schule« Eppendorf, Großwaltersdorfer Straße 6a, Anbau, Zimmer 001 

Die Sitzung findet als öffentliche Sitzung statt.  

vorläufige Tagesordnung: 

1. Eröffnung der öffentlichen Sitzung durch den Vorsitzenden

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, Bekanntgabe vorliegender Entschuldigungen und
Feststellung der Anwesenheit, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bestellung der Stimmenzähler und
Feststellung der Tagesordnung

3. Bürgerfragestunde

4. Beschluss über das Einvernehmen zur Bestellung der Stellvertretung des Bürgermeisters im Übrigen

5. Beschluss über das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag Errichtung eines Poolhauses

6. Beschluss über den Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes »Wohngebiet AM
PFARRBERG« für das Vorhaben Einfamilienhaus mit Teilunterkellerung, Errichtung einer Doppelgarage

7. Beschluss über die Widmung einer Teilfläche des Flurstücks Nr. 1567 /37 der REGIOBUS Mittelsachsen
GmbH

8. Beschluss über den Verkauf des Flurstücks Nr. 99 der Gemarkung Kleinhartmannsdorf

9. Information Grundsteuerreform aufkommensneutral und transparent umsetzen
10. Beschluss zur Annahme einer Spende

11. Festlegung von Ort und Zeit der nächsten regelmäßigen Sitzung des Gemeinderats; Kenntnisnahme der
Niederschriften über die Sitzungen des Gemeinderats am 12. Dezember 2023 sowie Feststellung der
Vollständigkeit und Richtigkeit der Niederschriften über die Sitzungen am 7. November 2023 und 12.
Dezember 2023 und ggf. Beschluss über Einwendungen, Information über Beschlüsse, die in
nichtöffentlicher Sitzung gefasst wurden, Information über den Beschlussvollzug

12. Fragerecht der Gemeinderäte

Eppendorf,23.Januar 2024 

f'w'l l i__/ 
Axel Röthling 

Gemeinde Eppendorf 
Großwaltersdorfer Straße 8 
09575 Eppendorf 
vertreten durch den Bürgermeister Axel Röthling 

Sparkasse Mittelsachsen 
IBAN: DE 83 8705 2000 3640 0007 21 
BIC WELADED1FGX 

Internet: www.gemeinde-eppendorf.de 
E-Mail: info@gemeinde-eppendorf.de
IQ!l info@gemeinde-eppendorf.de-mail.de 
P.; am Haus 





GEMEINDEEPPENDORF 

Der Bürgermeister 

Beschlussvorlage 
für die Sitzung des Gemeinderats Eppendorf 

Punkt der Tagesordnung 

5. Beschluss über das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag Errichtung eines Poolhauses

öffentliche Sitzung_ Sitzungsdatum: 06. Februar 2024 _ eingereicht durch: Bauamt 

Vorbereitung: 

Grundlagen: 

Beschluss über das Einvernehmen zur Befreiung von der Festsetzung Baugrenze 
im Gewerbegebiet vom 22. August 2023 
Grundstückskauf Beschlüsse vom 25. Januar 2022 

§ 36 BauGB, § 69 Abs. 1 SächsBO, § 63 SächsBO

Sachdarstellung: 

Der Antragsteller beantragt die Ausnahme für die Errichtung eines Poolhauses zur Mischnutzung auf dem 
___________________________________________. Für dieses Flurstück gibt es 
bereits eine Baugenehmigung für Betriebswohnungen und Gewerbeeinheiten. Dieser Pool wird laut Aussage 
des Bauherren einer Gewerbeeinheit zugeordnet. In Absprache mit der Bauaufsicht vom LRA wird diese 
Nutzung auch als Inhaltsbestimmung in der Baugenehmigung festgeschrieben. Es sollen Medizinischer 
Wassersport, Wassertherapie und Babyschwimmen angeboten werden. Laut§ 8 BauNVO sind Anlagen für 
sportliche Zwecke im Gewerbegebiet zulässig. 

Beschlussempfehlung der Verwaltung: 

Der Gemeinderat Eppendorf beschließt das Einvernehmen zur Errichtung eines Poolhauses auf dem Flurstück 
______________________________ gemäß Antrag vom 11.09.2023 zu erteilen. 

Axel Röthling 

Anlagen 
Planzeichnungen 
Luftbild 
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GEMEINDEEPPENDORF 

Der Bürgermeister 

Beschlussvorlage Aktenzeichen: 632.2 
für die Sitzung des Gemeinderats Eppendorf 

Punkt der Tagesordnung 

6. Beschluss über den Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes »Wohngebiet
AM PFARRBERG« für das Vorhaben Einfamilienhaus mit Teilunterkellerung, Errichtung einer
Doppelgarage

öffentliche Sitzung_ Sitzungsdatum: 06. Februar 2024 _ eingereicht durch: Bauamt 

Grundlagen: § 31 Absatz 2 BauGB 

Sachdarstellung: 

Der Antragsteller plant den Neubau eines Einfamilienhauses mit Teilunterkellerung und die Errichtung einer 
Doppelgarage auf den Flurstücken _______________________. Er beantragt die Befreiung von 
den Festsetzungen des Bebauungsplanes »Wohngebiet AM PFARRBERG« bezüglich der baulichen Nutzung. 
Die Grundfläche des geplanten Eigenheims wird überschritten und die Dachform ist abweichend. 

Beschlussempfehlung der Verwaltung: 

Der Gemeinderat Eppendorf beschließt, dem Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes 
»Wohngebiet AM PFARRBERG« in den Punkten Grundfläche und Dachform/-neigung für das Vorhaben
Einfamilienhaus mit Teilunterkellerung, Errichtung einer Doppelgarage auf den ________________
______________ stattzugeben.

Axel Röthling 

Anlage 
Planzeichnungen 

Gemeinde Eppendorf 
Großwaltersdorfer Straße 8 
09575 Eppendorf 
vertreten durch den Bürgermeister Axel Röthling 

Sparkasse Mittelsachsen 
IBAN: DE 83 8705 2000 3640 0007 21 
BIC: WELADED1FGX 

Internet: www.gemeinde-eppendorf.de 
E-Mail: info@gemeinde-eppendorf.de 
� info@gemeinde-eppendorf.de-mail.de 
Po am Haus 







Anlage 3 zum Tagesordnungspunkt 

6. Beschluss über den Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes »Wohngebiet AM
PFARRBERG« für das Vorhaben Einfamilienhaus mit Teilunterkellerung, Errichtung einer Doppelgarage









GEMEIN DEEPPENDO RF 

Der Bürgermeister 

Beschlussvorlage 
für die Sitzung des Gemeinderats Eppendorf 

Punkt der Tagesordnung 

8. Beschluss über den Verkauf des Flurstücks Nr. 99 der Gemarkung Kleinhartmannsdorf

öffentliche Sitzung_ Sitzungsdatum: 06. Februar 2024 _ eingereicht durch: Bauamt 

Vorbereitung: 

Grundlagen: 

Haushaltsmittel: 

Produkt/Sachkonto: 
Einzahlungen: 

Sachdarstellung: 

in öffentlicher Sitzung des Ortschaftsrats Kleinhartmannsdorf am 30. November 
2023 

§ 90 Absatz 1 SächsGemO
VwV Kommunale Grundstücksveräußerung

11.13.02.30 
1.080,00 Euro 

In der Gemeindeverwaltung liegt ein Antrag auf Kauf des Flurstücks Nr. 99 der Gemarkung Kleinhartmannsdorf 
vor. Es handelt sich um eine 90 m2 große dreieckige Fläche an der Dorfstraße zwischen den Grundstücken 
___________. Die Antragsteller nutzen und pflegen einen Teil dieses Flurstücks als Vorplatz zur eigenen 
Garage. Die andere Ecke des Flurstück ist eingefriedet und wird durch das Nachbargrundstück Dorfstraße 20 
genutzt. Nach eigenen Angaben haben sich die Antragsteller mit den Nachbarn abgesprochen, dass sie das 
ganze Flurstück kaufen möchten und die Nutzung untereinander klären. Eine ansonsten erforderliche 
Vermessung würde im Vergleich zum Grundstückswert unverhältnismäßig hohe Kosten verursachen. Der 
Ortschaftsrat von Kleinhartmannsdorf hat den Antrag bereits zustimmend zur Kenntnis genommen. 

Beschlussempfehlung der Verwaltung: 

Der Gemeinderat Eppendorf beschließt den Verkauf des Flurstückes Nr. 99 der Gemarkung Kleinhartmannsdorf 
an ______________________, 09575 Eppendorf, zum Verkehrswert. Die Kosten für 
Beurkundung und Vollzug des Rechtsgeschäfts tragen die Erwerber. Mit den Erwerbern wird eine 
Mehrerlösklausel vereinbart. 

Axel Röthling 

Anlage 
Luftbild 
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Anlage zum Tagesordnungspunkt 
8. Beschluss über den Verkauf des Flurstücks Nr. 99 der Gemarkung Kleinhartmannsdorf












